



Среднегодовой размер трудовой пенсии в 2010 году составит 7710 рублей. К концу 2013 года средний размер трудовой пенсии по старости в 2,17 раза превысит аналогичный показатель на начало 2009 года. Это предусматривается проектом федерального закона "О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов".

Столь существенное увеличение размера пенсионного обеспечения связано с регулярной индексацией пенсий в 2009-2012 годах и валоризацией пенсионного капитала на 1 января 2010 года (переоценкой пенсионных прав с учетом советского стажа), которая была проведена в отношении 36 млн. пенсионеров. Кроме того, территориальными органами ПФР впервые, начиная с 2010 года, было осуществлено установление социальных доплат к пенсиям 5 млн. пенсионеров, чей совокупный доход ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе.

В 2011 году будут проиндексированы: трудовые пенсии с 1 февраля - на 8,0 %, пенсии по государственному пенсионному обеспечению с 1 апреля - на 8,0%, и с 1 июля - на 1,0 %.

В результате проведения в 2011 году мероприятий по увеличению размеров пенсий средний размер трудовой пенсии на конец года составит 8529 рублей и увеличится на 668,5 рублей или 8,5%.

Средний размер социальной пенсии на конец года составит 5200,1 рублей (или 105,3 % к величине прожиточного минимума пенсионера (ПМП), определенной на 2011 год в сумме 4938 рублей).

В 2012-2013 годах предусмотрены следующие мероприятия по повышению пенсий:

- трудовые пенсии будут проиндексированы в 2012 году в целом за год на 8,9% (в том числе с 1 февраля - на 6,5% и с 1 апреля - на 2,3%) и в 2013 году в целом за год на 9,2% (в том числе с 1 февраля - на 6,0% и с 1 апреля - на 3,0%);
- социальные пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению будут проиндексированы в 2012 году в целом за год на 10,4% (в том числе с 1 апреля - на 6,5% и с 1 июля - на 3,7%) и в 2013 году в целом за год на 8,2% (в том числе с 1 апреля - на 6,0% и с 1 июля - на 2,1%).

По мнению **депутата Государственной Думы РФ, заместителя председателя комитета ГД по труду и социальной политике Фариды Гайнуллиной**,

«постоянное пристальное внимание государства к вопросам пенсионного обеспечения определяется социальными обязательствами перед гражданами России. И эти обязательства выполняются, несмотря на сложные экономические условия».